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桃花源一中2019年上学期高一化学期中考试试题
时量60分钟   总分 100分
一、选择题（共 16 小题 ，每小题 3 分 ，共 48 分 ）

1.关于元素周期表的说法正确的是（ ）

A.元素周期表有[image: image159.png]


个主族              B.[image: image2.png]


族的元素全部是金属元素

C.元素周期表有[image: image3.png]


个周期              D.短周期是指第一、二周期

2.短周期元素[image: image4.png]


的最高价[image: image5.png]n
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氧化物的化学式为[image: image6.png]X054



，[image: image7.png]


处于元素周期表中（ ）

	A.第[image: image8.png]


周期第[image: image9.png]1A



族
	B.第[image: image10.png]


周期第[image: image11.png]I11IA



族

	C.第[image: image12.png]


周期[image: image13.png]IVA



族
	D.第[image: image14.png]


周期[image: image15.png]VIA



族



3.已知钡的活动性介于钠和钾之间，下列叙述正确的是（ ）

A.钡与水反应不如钠与水反应剧烈      B.钡可以从[image: image16.png]KCl



溶液中置换出钾

C.氧化性：[image: image17.png]K>
Ba’*t>
Na™t



                D.碱性：[image: image18.png]KOH>Ba(OH),>NaOH




4.不能作为判断硫、氯两种元素非金属性强弱的依据是（ ）

A.单质氧化性的强弱               B.单质沸点的高低

[image: image19.png]n
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C.单质与氢气化合的难易       D.最高价[image: image20.png]n
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氧化物对应的水化物酸性的强弱

5.我国稀土资源丰富．下列有关稀土元素[image: image21.png]144
62



与[image: image22.png]150
62



的说法正确的是（ ）

A.[image: image23.png]144
62



与[image: image24.png]150
62



互为同位素

B.[image: image25.png]144
62



与[image: image26.png]150
62



的质量数相同

C.[image: image27.png]144
62



与[image: image28.png]150
62



是同一种核素

D.[image: image29.png]144
62



与[image: image30.png]150
62



的核外电子数和中子数均为[image: image31.png]62




6.对于第三周期从左到右的主族元素，下列说法中不正确的是（ ）

A.原子半径逐渐减小                B.电子层数逐渐增多   
C.最高正化合价逐渐增大            D.元素的非金属性逐渐增强

7.[image: image32.png]


、[image: image33.png]


、[image: image34.png]


、[image: image35.png]


、[image: image36.png]


是[image: image37.png]


种短周期元素，其原子序数依次增大．[image: image38.png]


是周期表中原子半径最小的元素，[image: image39.png]


原子最外层电子数是次外层电子数的[image: image40.png]


倍，[image: image41.png]


、[image: image42.png]


、[image: image43.png]


处于同一周期，[image: image44.png]


与[image: image45.png]


处于同一族，[image: image46.png]


、[image: image47.png]


原子的核外电子数之和与[image: image48.png]


、[image: image49.png]


原子的核外电子数之和相等．下列说法正确的是（ ）

A.元素[image: image50.png]


、[image: image51.png]


、[image: image52.png]


具有相同电子层结构的离子，其半径依[image: image53.png]n
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次增大

B.元素[image: image54.png]


不能与元素[image: image55.png]


形成化合物[image: image56.png]XyY>




C.元素[image: image57.png]


、[image: image58.png]


分别与元素[image: image59.png]


形成的化合物的热稳定性：[image: image60.png]



D.元素[image: image61.png]


、[image: image62.png]


的最高价氧化物的水化物都是强酸

8.下列排列顺序正确的是（ ）

A.粒子半径：[image: image63.png]AIP*>M
g2+>N at



            B.热稳定性：[image: image64.png]HI>HBr>HCI>HF




C.酸性：[image: image65.png]H,CO3<H,S0,<HCIO,



            D.碱性：[image: image66.png]Al(OH);>Mg(OH)



 [image: image67.png],>NaOH




9.下列物质中，既有离子键，又有共价键的是（ ）

	A.[image: image68.png]MgCl,




	B.[image: image69.png]KOH




	C.[image: image70.png]NH;




	D.[image: image71.png]H,0,






10.下列叙述正确的是（ ）

A.化学键存在所有单质和化合物中

B.化学键的断裂和形成是化学反应能量变化的主要原因

C.只要有能量变化，则一定发生了化学反应

D.当反应物的总能量低于生成物的总能量时，该反应放出能量

11.下列反应既属于氧化还原反应，又是吸热反应的是（ ）

A.锌粒与稀硫酸[image: image72.png]n
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的反应                 B.灼热的木炭与[image: image73.png]CO,



反应

C.甲烷在氧气中的燃烧反应             D.[image: image74.png]Ba(OH),-8H,0



晶体与[image: image75.png]NH,CI



晶体的反应

12.原电池原理的发现和各式各样电池装置的发明是化学对人类的一项重大贡献．关于如图[image: image76.png] H:S0,



所示原电池的说法正确的是（ ）

A.将电能转化为化学能的装[image: image77.png]n
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置     B.电子由铜片经导线[image: image78.png]n
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流向锌片

C.锌片为负极，发生氧化反应     D.铜片上发生的反应为[image: image79.png]Cu’t+2e=Cu




13.下列措施不能加快[image: image80.png]Zn



与[image: image81.png]1mol/LH,S0,



反应产生[image: image82.png]


的速率的是（ ）

A.升高温度                       B.用[image: image83.png]Zn



粉代替[image: image84.png]Zn



粒

C.滴加少量的[image: image85.png]CuSO,



溶液           D.改用[image: image86.png]0.1mol/LH,S0,



与[image: image87.png]Zn



反应

14.化学反应处于平衡状态时，下列说法正确的是（ ）[来源:Z&xx&k.Com]
A.反应不再进行                 [image: image88.png]n
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     B.反应物浓度等于生成物浓度

C.反应物质量等于生成物质量          D.各组分浓度不再随时间而变化

桃花源一中2019年上学期高一化学期[image: image89.png]n
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中考试答卷
姓名             班级            座位号
15.人造地球卫星用到的一种高能电池–银锌蓄电池，其电池的电极反应式为：[image: image90.png]Zn+20H™-2e’=Zn0+H,1



，[image: image91.png]Ag,0+H,0+2e =2Ag+20H



．据此判断氧化银是（ ）

	A.负极，被氧化
	B.正极，被还原

	C.负极，被还原
	D.正极，被氧化


16.关于化学键的下列叙述中，正确的是（ ）

A.离子化合物可能含共价键              B.共价化合物可能含离子键

C.离子化合物中只含离子键              D.离子化合物中一定含有金属离子

一、选择题（共 16 小题 ，每小题 3 分 ，共 48 分 ）

	   1
	   2
	   3
	  4
	  5[image: image92.png]n
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	    6
	   7[来源:学科网ZXXK]
	   8

	 
	
	
	
	
	
	
	

	   9
	   10
	   11
	   12
	   13
	  14
	  15
	   16

	[来源:Z。xx。k.Com]
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（共 3 小题 ，共 52 分 ） 

17.表是元素周期表的一部分，请用元素符号、离子符号或相关化学式回答有关问题：

	[image: image93.png]



	[image: image94.png]



	[image: image95.png]1A




	[image: image96.png]I11IA




	[image: image97.png]IVA




	[image: image98.png]VA




	[image: image99.png]VIA




	[image: image100.png]VIIA




	[image: image101.png]




	[image: image102.png]



	
	
	
	①
	②
	
	③
	

	[image: image103.png]



	
	④
	⑤
	
	
	⑥
	⑦[来源:学|科|网]
	⑧

	[image: image104.png]



	⑨
	
	
	
	
	
	⑩
	


[image: image105.png](D



表中能形成两性氢氧化物的元素在周期表中的位置是________；

[image: image106.png](2)



写出②的气态氢化物的结构式________；

[image: image107.png]3



元素④⑤⑥⑦离子半径由大到小的顺序________；[来源:学_科_网Z_X_X_K]
[image: image108.png](4



①、⑥、⑦三种元素的最高价氧化物的水化物中酸性最强的是________；

④、⑤、⑨、三种元素的最高价氧化物的水化物中碱性最强的是________；

[image: image109.png](5



 ⑦和⑩氧化性较强的是________用一个置换反应证实这一结[image: image110.png]n
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论（写化学方程式）___________________________。(3分)
[image: image111.png](6)



④⑤两元素相比较，金属性较强的是________，可以验证该结论的实验是_______[image: image112.png]n
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_；
[image: image113.png](a)



将在空气中放置已久的这两种元素的块状单质分别放入热水中
[image: image114.png](b)



将形状、大小相同的这两种元素的单质用砂纸打磨后分别和同浓度的盐酸反应
[image: image115.png](©



将形状、大小相同两种元素的单质用砂纸打磨后分别和热水作用，并滴入酚酞[image: image116.png](d)



比较这两种元素的气态氢化物的稳定性

18. 如图为原电池装置示意图：

[image: image158.png]



     （18题图）                         [image: image117.png]n
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[image: image118.png](D



若[image: image119.png]


为[image: image120.png]Zn



，[image: image121.png]


为石墨棒，电解质溶[image: image122.png]n
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液为稀硫酸，则[image: image123.png]


为________极（填正或负），写出电极反应式：正极_______________________，负极________________________．总反应为：____________________。

[image: image124.png](2)



若[image: image125.png]


为铜片，[image: image126.png]


为铁片，电解质为[image: image127.png]FeCl,



溶液，则A为________极（填正或负），写出电极反应式：正极_____________________________，负极________________________．总反应为：_______________________________。

[image: image128.png]3



若[image: image129.png]


、[image: image130.png]


均为铂片，电解质为[image: image131.png]KOH



溶液，分别从[image: image132.png]


、[image: image133.png]


两极通入[image: image134.png]


和[image: image135.png]


，该电池即为燃料电池，通入氧气的一极为该电池的________极（填正或负），该电池的总反应为：____________________  ( 3分）

19. 某温度下，在[image: image136.png]2L



的密闭容器中，[image: image137.png]


、[image: image138.png]


、[image: image139.png]


三种物质随时间变化的曲线如上图所示．请回答下列问题；

由图中数据分析，该反应的化学方程式为___________________________   ( 3分）

[image: image140.png](2)



反应开始至[image: image141.png]2min



，[image: image142.png]


的平均反应速率为________( 3分）

（3）3min时，[image: image143.png]


的生成速率与[image: image144.png]


的消耗速率相比较，前者________（填“大于”“小于”或“等于”）后者．

[image: image145.png](4



上述反应进行过程中，如果降低温度，则[image: image146.png]n
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其反应速率________（填“增大”“减小”或“不变”）．

[image: image147.png](5



下列各项中不可以说明上述反应达到平衡的是________（填字母）．

[image: image148.png]


．生成[image: image149.png]1molZ



和同时生成[image: image150.png]1.5molX



    b. [image: image151.png]


、[image: image152.png]


、[image: image153.png]


的反应速率之比为[image: image154.png]3:2:1



 

[image: image155.png]


．同一物质的正反应速率等于逆反应速率   [image: image156.png]


．[image: image157.png]


的浓度保持不变
